
Circuit RLC série en courant alternatif
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Une seule branche : même courant, même phase :

iR = iC = iL = i = i0 sin (t)





Mais,  les tensions sont déphasées :


[image: image2.wmf]source0R0C0L

vvsin(t)vsin(t)vsin(t)

22

pp

=w+w-+w+



[image: image3.wmf]0source

vsin(t)

=w+j



 : déphasage
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Généralisations de la notion de résistance:

Réactance (grandeur réelle) :

Dans une résistance :
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caractérise la manière dont la résistance freine le courant

Dans un condensateur :


Réactance capacitive:
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On obtient : 
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Dans un inducteur :


Réactance inductive:
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On obtient :



XL = L
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Généralisations de la notion de résistance:

L’impédance complexe (grandeur complexe) et son module (grandeur réelle):

Permet de combiner les éléments d’un circuit en tenant compte des déphasages introduits par les condensateurs et les inducteurs:

Pour tout circuit :

Impédance complexe:
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car î = i0  et  
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Le module de l’impédance complexe : 
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= rapport des amplitudes (cf. résistance et réactance)

En particulier, pour une résistance seule:
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L’impédance complexe d’une résistance est purement réelle.

Dans un condensateur :
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et
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L’impédance complexe d’un condensateur est purement imaginaire et négative, son module égale la réactance capacitive .
Dans un inducteur :
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et
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L’impédance complexe d’un inducteur est purement imaginaire et positive, son module égale la réactance inductive .
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